

**Совет Безопасности**

Distr.: General
17 October 2012
Russian
Original: English

**Письмо Генерального секретаря от 16 октября 2012 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь сослаться на деятельность Операции Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре (ООНКИ) и резолюцию 2062 (2012) Совета Безопасности, в которой Совет постановил сократить утвержденную численность военного компонента ООНКИ на 955 человек, как только это будет сочтено практически целесообразным. После того как в последнее время были совершены нападения на гражданских лиц, миротворцев, силы безопасности и политических оппонентов, в Кот-д'Ивуар была направлена группа сотрудников Департамента операций по поддержанию мира, которая в период с 17 по 22 сентября 2012 года провела на местах обзор положения в плане безопасности с целью выработать рекомендации относительно сроков проведения этого сокращения.

Как было установлено, за период с момента проведения в феврале 2012 года предыдущей оценки и последующего опубликования моего доклада о положении в Кот-д'Ивуаре от 29 июня 2012 года (S/2012/506), который был использован в ходе состоявшихся в Совете консультаций, приведших к принятию резолюции 2062 (2012), положение в плане безопасности ухудшилось. Особую озабоченность вызывают нападения на персонал национальных сил безопасности, которые были совершены в Абиджане и его окрестностях, а также вблизи границ с Ганой и Либерией и в результате которых были погибшие как среди сотрудников ивуарийских служб безопасности, так и среди нападавших. Поступили также сообщения о том, что организаторами недавних нападений, направленных на дестабилизацию правительства президента Уаттары, являются отдельные лица и группы лиц, связанные с бывшим президентом Гбагбо и действующие как внутри страны, так и за ее пределами. Эти нападения уже не ограничиваются юго-западной частью Кот-д'Ивуара и нацелены не только на гражданских лиц. Это свидетельствует о серьезном изменении в развитии ситуации в плане безопасности.

Были также совершены нападения на штаб-квартиру бывшей правящей партии Ивуарийский народный фронт, расположенную в Абиджане, и связанную с этой партией типографию, что вызвало озабоченность по поводу безопасности в рядах политической оппозиции. После этих нападений ООНКИ получила от ряда представителей политической оппозиции просьбы о защите.



Я не могу также не отметить, что по-прежнему наиболее беспокойным районом является западная часть Кот-д'Ивуара, в частности зоны, прилегающие к границе с Либерией. Нельзя исключить вероятность совершения вооруженными либерийскими наемниками и ивуарийскими ополченцами, базирующимися в Либерии, трансграничных нападений на гражданских лиц, миротворцев и представителей национальных сил безопасности. Хотя в Либерии по-прежнему находится несколько десятков тысяч ивуарийских беженцев, наблюдается, по имеющимся данным, приток людей из субрегиона в западную часть Кот-д'Ивуара, что еще более обостряет напряженность в отношениях между общинами.

Кроме того, нападения, совершенные в последнее время, и опасность возрастания угрозы трансграничных перемещений привели в последние месяцы к ухудшению положения в восточной части Кот-д'Ивуара, особенно в районах, прилегающих к южной части границы с Ганой.

С учетом ухудшения положения в плане безопасности в Кот-д'Ивуаре и непрерывно возникающих угроз рекомендуется не проводить сокращения численности военного компонента ООНКИ до того, как в начале 2013 года не будет проведена оценка, связанная с подготовкой для Совета Безопасности специального доклада, который будет выпущен не позднее 31 марта 2013 года.

Был бы признателен Вам за доведение содержания настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись) **Пан Ги Мун**
